
© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Wiesenhügel vom 14.03.2024 Seite 1 von 6 
 

 

Ortsteilrat Wiesenhügel Erfurt, 18.03.2024 

OR WIE/002/2024  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Wiesenhügel am 14.03.2024 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung Wiesenhügel, z.Zt. 

Glasanbau der KOWO GmbH, 

Färberwaidweg 1, 99097 Erfurt  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

18:40 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Plhak 

Schriftführer/in: Frau Apel 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschriften aus der Sitzung vom 

01.02.2024 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 
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 7. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

 7.1. Bedarfsplanung Kindertageseinrichtungen/ Kindertages-

pflege für den Zeitraum vom 1. August 2024 bis 31. Juli 

2025 

0292/24 

   

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

 8.1. Beantwortung der schriftlichen Anfragen der Ortsteil-

ratsmitglieder 

 

   

 9. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

Herr Plhak begrüßt außerdem die anwesenden Gäste. 

 

Ein Ortsteilratsmitglied  wohnt der Sitzung später bei. Das hat Auswirkungen auf die Ab-

stimmungsergebnisse.  

 

  

 

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren.  

 

  

 

 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschriften aus der Sitzung vom 

01.02.2024 

 

   

 

 

 

bestätigt Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift vom 01.02.2024 wird bestätigt.  

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Der heutigen Sitzung wohnen Gäste zum Tagesordnungspunkt 8.1 Beantwortung der 

schriftlichen Anfragen der Ortsteilratsmitglieder bei. 
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 Glascontainer Hagebuttenweg/Am Wiesenhügel 

Ein Ortsteilratsmitglied wurde wieder von den Anwohnern beauftragt, sich nach dem 

Sachstand zum o. g. Thema zu informieren. Der Ortsteilbürgermeister kann derzeit keine 

Auskünfte geben und bittet das Ortsteilratsmitglied, bei der WBG nach einem Stellplatz zu 

fragen. Vielleicht ist es möglich, die Container auf dem Parkplatz am Standort Mulden-

weg/Ecke Am Wiesenhügel aufzustellen.   

 

  

 

 

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine Themen für die Behandlung von Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates 

vor.  

 

  

 

 

 

 

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen 

vor.  

 

  

 

 

 

 

 7. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

  

 

 7.1. Bedarfsplanung Kindertageseinrichtungen/ Kindertages-

pflege für den Zeitraum vom 1. August 2024 bis 31. Juli 

2025 

0292/24 

   

 

 

 

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
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Beschluss: 

 

Der Ortsteilrat Wiesenhügel bestätigt die DS 0292/24 - Bedarfsplanung Kindertagesein-

richtungen/ Kindertagespflege für den Zeitraum vom 1. August 2024 bis 31. Juli 2025 – 

einstimmig. 

 

 

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

  

 

 8.1. Beantwortung der schriftlichen Anfragen der Ortsteil-

ratsmitglieder 

 

   

Folgende Fragen wurden dem Ortsteilbürgermeister zur Beantwortung vorab gestellt: 

 

1. Wann war dem Ortsteilbürgermeister bekannt, dass das Altenheim im Färberwaid-

weg 6 geschlossen wird und die Bewohner umquartiert wurden?  

 

2. Gab es zu diesen Vorgang Absprachen mit der Stadt oder dem Ortsteilbürgermeis-

ter?  

 

3. Gibt es schon konkrete Pläne zur weiteren Nutzung des aktuell leerstehenden Ob-

jektes?  

 

4. Wird das leerstehende Objekt als Asylunterkunft genutzt? 

 

5. Falls Frage 4 in Betracht kommt, ist diesbezüglich eine Bürgerumfrage geplant bzw. 

werden die Anwohner mit in einen Entscheidungsprozess einbezogen? 

 

Herr Plhak erklärt, dass es bei der Schließung und Veräußerung des Altenheims keine An-

zeigepflicht gibt, da es ein privates Objekt ist. Die Stadt hat demnach auch keine Kenntnis 

davon gehabt.  

Dieses Objekt gehört zum Helios und hat nicht genug Gewinn abgeworfen, weshalb es ge-

schlossen wurde. Die Bewohner des Altenheims wurden auf andere verteilt. Derzeit sind 

ausschließlich private Wohnungen vorhanden.  

VAMED hat sich auch nur in das Gebäude eingemietet. Der Eigentümer hat ein Treffen für 

alle Interessenten geplant, u. a. die Stadt Erfurt, die hier soziale Dienste anbieten möchten. 

Eine Asylunterkunft ist definitiv nicht geplant. 

Der Ortsteilbürgermeister hat die Stadt gebeten, wenn das Treffen stattgefunden hat, eine 

Rückmeldung zu geben.  

Es kann nicht ausgeschlossen werden, dass nochmal ein Pflegeheim einzieht.  
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 9. Informationen  

   

 Bewegungsparcours am Holunderweg  

Das Gesundheitsamt möchte gemeinsam mit dem Ortsteilbürgermeister eine Aktion für 

verschiedene Altersgruppen am Holunderweg anbieten. Hier wurde ein Bewegungspar-

cours, im Zuge der 2022 geschlossenen Gesundheitspartnerschaft zwischen der Stadtver-

waltung und der AOK, erbaut. Ziel dieses Programms ist es, die Funktionsweise bzw. Be-

nutzung zu erklären. 

 

 Sachstand Begegnungsstätte "Heckenrosenweg" 

Die AWO AJS gGmbH hat mit einem Ortsteilratsmitglied Kontakt aufgenommen, um einen 

Termin für das weitere Vorgehen zu vereinbaren. Unterstützt wird diese Maßnahme von 

der SPD Stadtratsfraktion und einem Landesabgeordneten.   

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Plhak gez. Apel 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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